

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 12 января 1989 г.

№ 7 (14925)
Цена 3 коп.

■ Навстречу выборам

ИСПОЛЬЗУЯ ОПЫТ ОСЕНИ

Впервые по новому Закону 26 марта этого года будут проводиться выборы народных депутатов СССР. Это важное политическое событие вызывает большой интерес у населения Люберецкого района. В свое время много мнений и суждений вызвал проект Закона о выборах, обсуждение которого совпало с экспериментом, проходившем в нашем городе в октябре минувшего года в связи с выборами депутата Верховного Совета РСФСР взамен выбывшего. Возникли вопросы, споры, вызванные отменой всяческих установок по кандидатам в депутаты, проведением выборов на полной демократической основе.

СЕЙЧАС есть утвержденный Закон, которым уже надо обязательно руководствоваться. И все же у части населения возникают дополнительные вопросы: по выдвижению кандидатов, их количеству, формам агитации за них, процедуре голосования и т. д. Вопросы возникают даже в агитационных коллективах, которым предстоит держать контакт с избирателями.

Все это оправданно. Ибо таких выборов мы еще не видели. Поэтому Люберецкий ГК КПСС организовал семинар идеологического актива по вопросам их подготовки и проведения. С лекцией выступил доктор юридических наук С. А. Авакьян.

Он разъяснил наиболее характерные, новые в нашей практике, положения Закона. Одна из особенностей — депутаты будут выбираться не только от территориальных и национально-территориальных округов, но и от общественных организаций. Имеются в виду все общественные организации всеобщего характера. По одному депутату будут избирать, к примеру, такие организации, как общества книголюбителей, филателистов, борьбы за трезвость и т. д. Всего от общественных организаций избирается 750 депутатов.

Трудовые коллективы должны ясно представлять себе, что никакие разряды, как бывало раньше, при выдвижении кандидатов не будет. Выдвинуть кандидата в народные депутаты СССР имеет право любой коллектив, независимо от его численности. Конечно же, надо руководствоваться фактом, способен ли человек быть активным государственным

деятелем, принесет ли пользу избирателям округа.

Напомним, что на территории нашего района образован один округ — № 34 с центром в городе Люберцы. В него же включены города Лыткарино, Дзержинский, рабочие поселки и сельские населенные пункты. Но район входит в состав национально-территориального Московского сельского избирательного округа № 2. Так что мы будем выбирать двух делегатов. Число же предлагаемых кандидатов не ограничивается. Окружное предвыборное собрание представляет к регистрации тоже любое число кандидатов.

Лектор рассказал о правах кандидатов в депутаты, которые могут сами назначать себе доверенных лиц. Кандидаты и их доверенные широко могут использовать принцип состязательности, конкуренции. Они выступают со своей программой, должны иметь и письменную политическую платформу, с которой могли бы ознакомиться избиратели.

При обсуждении кандидатур любой избиратель может приводить собственные доводы, высказываться «за» и «против».

Участники семинара задали много вопросов. Некоторые из них касались процедуры голосования. Приводились факты, когда один избиратель голосует за нескольких — всю семью. Среди люберчан по этому поводу уже было разъяснение, в том числе в газете. Лектор еще раз напомнил: голосовать можно только за себя. Подсчет голосов будет осуществляться по числу избирателей, принявших участие в голосовании.

Затем на семинаре выступил

заведующий идеологическим отделом горкома партии К. В. Грошев. Он рассказал о задачах агитпунктов и клубов избирателей, проанализировал работу некоторых из них. Хорошо поставлено дело, например, в агитпункте деревообрабатывающего комбината № 13. Здесь имеется необходимая литература. У входа — календарь о дне проведения выборов. Организованы постоянные дежурства. Кстати, агитпункты и клубы избирателей рекомендуются не закрывать до 21 часа. Везде следует иметь информацию о социально-экономическом развитии данного микрорайона.

Когда будут зарегистрированы кандидаты в депутаты, необходимо организовать витрины с рассказом об их производственной и общественной деятельности, вывесить плакаты с биографиями, политические платформы кандидатов.

Предыдущие выборы в Верховный Совет республики показали, что не все избиратели своевременно были ознакомлены с биографиями кандидатов. Агитколлективы должны извлекать соответствующий урок. В беседах с населением, в печати, на радио необходимо дать подробную информацию о кандидатах.

Всю агитационную работу можно проводить только до дня выборов. В статье 47-й Закона сказано: «Агитация в день выборов не допускается».

К. В. Грошев порекомендовал идеологическому активу эффективные формы гласности на период всей предвыборной кампании, методы планирования агитационно-массовой работы.

Выступивший в заключение первый секретарь горкома партии В. А. Михайлов выразил уверенность, что партийные организации, используя опыт осени минувшего года по выборам депутата в Верховный Совет РСФСР, уверенно справятся и с новой задачей — организацией выборов народных депутатов СССР.

П. БИЦУКОВ.

Газета выступила.

Что сделано? «В тесноте и в обиде»

Заметка под таким заголовком была напечатана в газете «Люберецкая правда» 29 ноября 1988 года. Получен ответ директора стадиона «Торпедо» завода имени Ухтомского В. Н. Крылова. Он сообщает, что стадион не располагает спортивным залом, все секции в зимнее время арендуют спортзалы в Люберецком учебно-спортивном комбинате, СПТУ №10, школах №№ 10 и 13.

На заводе в перспективе будет строиться культурно-спортивный комплекс в поселке имени Калинина.

В домике, где расположена секция фигурного катания, освещение сейчас соответствует нормам. Каток для занятий секции залит с 12 декабря.

«Почтовые страдания»

Корреспонденция под таким заголовком была напечатана 13 декабря. Получен ответ начальника Люберецкого районного узла связи В. Г. Глазкова.

«Отделение связи Люберцы — 9 расположено на первом этаже жилого дома № 21/1 по ул. Красногорская. Здесь же размещен и сберегательный банк, что, естественно, создает определенные неудобства в работе работников отделения, — сообщает В. Г. Глазков. — В связи с этим администрация узла занимается вопросом перепланировки имеющегося помещения».

Данную площадь РУС арендует у завода имени Ухтомского. На протяжении нескольких лет отопительная система функционировала крайне неудовлетворительно. После неоднократного обращения к руководству ЖКУ произведены работы по ревизии запорной арматуры на отдельных стояках. Отопление нормализовалось.

Что касается прогрессивных методов работы, то на конференции трудового коллектива узла связи решено с нового года перейти на арендный подряд, но пока не получено разрешение из Министерства связи РСФСР.



Набирает силу отрасль

Опытно-производственное хозяйство «Коренево» до недавнего времени было известно в районе и за его пределами как предприятие, выращивающее перспективные сорта картофеля, семена которых охотно приобретают колхозы и совхозы. Знают хозяйство по животноводческому комплексу, где содержится продуктивное, подающее надежды молочное стадо.

Несколько лет назад появились здесь первые теплицы. Сейчас общая их площадь составляет 4 гектара, причем 3,5 гектара «используют ОИХ «Коренево», а 0,5 га используют сотрудники Научно-исследовательского института картофельного хозяйства. Теплицы позволяют ученым ускоренно проводить эксперименты по селекции и другим направлениям картофелеводства.

Понятно, что, как все новое, овощеводство защищенного грунта в хозяйстве приживалось с трудностями. Здесь еще не добились пока таких урожаев огурцов, как, допустим, в совхозах «Тепличный», «Белая Дача», томатов — как в колхозе имени Дзержинского. Уступают корневые овощеводы по себестоимости продукции, производительности труда. Но во вкус, как говорится, вошли. И в хозяйстве земледелие защищенного грунта стало равноправной отраслью, как и картофелеводство, кормопроизводство и животноводство. Формируется коллектив тепличного комбината под руководством Владимира Ивановича Сафонова, набирают опыта ра-

стениеводы. Новый год начался у них с посадки молодых огуречных растений и пикировки — размещения на просторной площадке, в горшочках — томатов.

А перед тем была напряженная подготовительная работа: завоз, пропарка грунта, дезинфекция, посев, выращивание рассады.

Для себя и общего успеха старалась с подругами звеньевая Елена Васильевна Краснова (на снимке), заботливо ухаживая за рассадой огурцов. Получились крепкие, отличные растения. Что посеешь, говорят, то и пожнешь. В 20-х числах февраля тепличницы намерены собрать первые огурцы. Секретарь комсомольской организации комбината Елена Краснова подает добрый пример в труде.

В теплицах особый климатический режим, поддерживают его люди, у которых мастерство сочетается с высокой ответственностью. Такими качествами обладает слесарь Николай Николаевич Шумилкин (на снимке). Оборудование, которое он обслуживает, в постоянной исправности.

В. ОСИПЕНКО.

Фото Е. Луговой.



■ Заметки с пленума ГК ВЛКСМ

КАКОЙ СМЕЛОСТИ НАМ НЕ ХВАТАЕТ, или Дебаты вокруг комсомольского кандидата

Впервые вопрос о финансово-хозяйственной деятельности был вынесен на обсуждение пленума горкома ВЛКСМ. Причина двоякая. С 1 июля прошлого года городская комсомольская организация перешла на хозрасчет, а здесь уж волей-неволей приходится рассчитывать только на самих себя. Сказалось и желание нового первого секретаря ГК Сергея Плитова распространить гласность на те вопросы, которые находились раньше в ведении аппарата, на то, о чем рядовые комсомольцы имели смутное представление. Теперь участники пленума уяснили себе, что бюджет городской комсомольской организации состоит из доходов (куда входят членские взносы и привлеченные средства) и расходов (зарплата комсомольских работников, отчисления в вышестоящие органы, на проведение различных мероприятий). Что в новом году бюджет областной комсо-

мольской организации утвержден с дефицитом в сотни тысяч рублей. Что одни районные организации существуют на дотации, другие сами себя окупают, третьи — дают прибыль. В числе последних — люберецкая. Она перечисляет обкому ВЛКСМ 31 процент членских взносов, а ЦК комсомола — девять. Но финансовое положение у люберчан далеко не радужное. Из года в год уменьшается количество привлеченных средств (то есть денег, заработанных самими же комсомольцами на субботниках, воскресниках и т. д.). Если, например, в 87-м году их было около 50 тысяч рублей, то в прошлом чуть больше двадцати. Городской комитет комсомола много делает для того, чтобы обрести экономическую самостоятельность, подвести под проводимые мероприятия финансовую базу. За короткое время были организованы молодежный культурный центр при ДК

«Искра» (получил от горкома дотацию 30 тысяч рублей), центр научно-технического творчества молодежи и объединение «Пламя» (дотация каждому из них равняется 15 тысячам), ряд молодежных кооперативов, на помощь которым уходит уйма времени. Но все эти организации не принесли еще горкомовской кассе ни копейки. Одни только становятся на ноги, другие уже показали свою беспомощность. Понятно в этих условиях стремление ГК ВЛКСМ не допустить распыления денежных средств. В докладе на пленуме Сергей Плитов высказал сомнение в целесообразности предложений некоторых «первичек»: иметь свой собственный счет. По его мнению, ведение бухгалтерских дел займет много времени, а у комсомольских работников нет навыков и т. д.

(Окончание на 3-й стр.)



ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

СТРАНИЦА № 11 (253) 1989 г.

Взглядом дозорного

В ЭТОМ году большая группа предприятий и организаций района переходит на работу в условиях полного хозрасчета и самофинансирования. Достаточно ли хорошо готовились они? Народные дозорные побывали на некоторых из них.

В производственно-издательском комбинате ВИНТИ разработано положение о внутрипроизводственном хозрасчете. Имеются расчеты по переходу предприятия в целом на работу в новых экономических условиях. Проведен цикл занятий с руководителями, рабочими и служащими. В цехах ежемесячно организуются дни экономиста. Все рабочие места исследованы. Многие аттестованы, другие будут рационализированы. Приведены в норму запасы материальных ресурсов. Работа в новых условиях, по подсчетам, может осуществляться без привлечения средств из централизованных фондов, все будет делаться за счет дохода предприятия.

Некоторые особенности перехода на новые методы хозяйствования выявлены на Панковском экспериментальном ремонтно-механическом заводе. Оказывается, за счет собственных средств предприятие развиваться не сможет, то есть тех средств, которые ему останутся после расчета с гос-

бюджетом, вышестоящими организациями и другими организациями. Трест «Мособлстрой»

Механизм хозяйствования: В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

ВЫЖИМАЮТ ДО КОПЕЙКИ

ведомства из предприятий

Главмособлстрой предложил заводу вторую модель хозрасчета. И когда на заводе сделали предварительные расчеты на основе спущенных сверху нормативов, то оказалось, он будет работать на «дядю» — не остается средств даже на зарплату. Поэтому завод не заинтересован брать на себя повышенную нагрузку, наращивать производство, увеличивать прибыль.

— Трехступенчатая система управления выжимает из нас чуть ли не все до

копейки, — рассуждают финансисты завода. — Работу по новому тормозят вышестоящие организации, с хозрасчетом у нас получается какая-то ерунда.

На Люберецком заводе стройконструкций и деталей при неизменном списочном составе объем товарной продукции и прибыль тоже уменьшатся. Снижение энерго- и металлоемкости, внедрение ресурсосберегающих процессов не осуществляется. Министерством не доведены до предприятия нормативы по переводу его на хозрасчет.

На заводе спецмонтажконструкций разработаны, но не утверждены комбинатом «Инжельстрой» договор аренды подполья и положение об аренде. Наглядной агитации по переводу предприятия на работу в новых экономических условиях нет. Назрела необходимость замены устаревшего оборудования.

Городской комитет народного контроля обязал руководство предприятий и групп НК добиваться устранения выявленных недостатков, энергичнее содействовать осуществлению экономической реформы.

Н. ПЛОТНИКОВ,
заместитель
председателя
комитета НК.

□ Что заслужил...

От ответа не уйти

Городской комитет НК рассмотрел вопрос об ответственности ряда должностных лиц за сверхнормативный простой железнодорожных вагонов.

Как было вскрыто на заседании комитета 24 ноября 1988 года, на котором присутствовали не все ответственные лица, перепростой подвижного состава был допущен наряду с другими предприятиями и организациями также и заводом крупнопанельного домостроения, госплемобъединением «Петровское».

За слабую подготовку предприятий к работе с железнодорожным транспортом в зимний период, сверхнормативные простои вагонов начальнику транспортного цеха завода крупнопанельного домостроения В. И. Боженину, заместителю директора племобъединения «Петровское» В. В. Карпову и начальнику отдела материально-технического снабжения этого объединения И. Е. Ильину объявлены выговоры.

Принято к сведению, что В. В. Карпов и И. Е. Ильин привлечены к ответственности приказом по объединению и что руководством приняты меры по сокращению простоя вагонов под грузовыми операциями.

В зимний период переработка вагонов усложняется. Это общеизвестно. Следовательно, внимание к этой проблеме должно быть повышенным. Каждое предприятие, получающее сейчас грузы по железной дороге, должно организовать дежурства, чтобы при первой необходимости приступить к разгрузке.

МЕНЬШЕ ПОРАБОТАЛ — БОЛЬШЕ ПОЛУЧИ

На ряде предприятий мало заботятся об экономном расходовании средств, предназначенных для оплаты труда. Поэтому создается неблагоприятная для экономики тенденция: зарплата растет быстрее, чем производительность труда. Именно такое неудачное соотношение сложилось за три квартала минувшего года на заводах «Пластмасс» и мясокомбинате производственных предприятий Главнефтегазпромстроя, в трикотажно-пряильном объединении и некоторых других коллективах.

Так, на заводе «Пластмасс» зарплата к соответствующему периоду 1987 года выросла на 1,2 процента, а производительность труда упала на 10,8 процента. Руководители предприятий, проявляя заботу о премировании, поощрении работников, не добиваются соответствующего роста трудовой отдачи, производительности.

(Из материалов горфинуправления).



Себе мозоль не натирал —
Начальству глаз мозолил.
Потом за премией стоял,
Хотя того не стоил.
Рис. В. Мелешенко.

□ Из опыта

КАК НИ НАХОДЧИВЫ рационализаторы объединения «Спецдежда», раскраивающие полотно таким образом, чтобы меньше было остатков, все же они есть. Маленькие клинушки, полоски неизбежно идут в отходы. Но раскрой многослойный. И небольшие полоски быстро превращаются в десятки килограммов. Порядок таков: их надо собрать и отправить на участок вторсырья.

Все ли обрезки попадают на вторичную переработку? Это решили уточнить дозорные. Активисты сектора по контролю за соблюдением режима экономии Л. Баркова,

О. Климова побывали в швейных цехах, присмотрелись, как же относятся к промышленным отходам. Увы, не очень бережливо. Они заметили, что часть доскутков просто выбрасывается в мусоросборники. «Такое недопустимо», — сделали вывод контролеры. Доложили об увиденном начальникам цехов, еще раз проинструктировали, как следует поступать, тем более, что есть специальный участок упаковки вторсырья. А двух конкретных виновников головная группа народного контроля предложила наказать. Они были лишены частично премиальной оплаты.

СФЕРА ВЛИЯНИЯ

Активисты НК в минувшем году совершили две подобные проверки. Но ведь на производстве могут быть и другие нарушения. И дозорные расширяют сферу своего влияния.

Трудовая дисциплина тоже стала предметом нашей заботы. Участники головной и цеховых групп проверили, как используется рабочее время. Конечно же, не все было в порядке. Мы выявили 28 человек, склонных к нарушениям. Только во время одного из рейдов было зафиксировано 4 человеко-часа потерь времени. Направили справку администрации. Последовал при-

ПРО КОНТРОЛЕРА Лилию Васильевну Воропаеву в объединении стеновых и вяжущих материалов, что в Краскове, говорят: когда она проводит очередной рейд, то видит все насквозь, а провинившихся выводит на «чистую воду».

И действительно, от ее взгляда трудно укрыть недостатки.

Однажды ей поручили проверить организацию питания сотрудников в столовой. Совершила вместе с другими активистами несколько рейдов. Недостатков обнаружили уйму: и блюда недоброкачественные, и культура обслуживания отстает, и ассортимент продуктов однообразен. Большую справку составили дозорные и передали в профсоюзный комитет, поставили в известность руководство.

В конце концов положение в столовой начало меняться. Коллектив более чутко реагирует на замечания. Конечно, ослабевать контроль над общественным питанием не следует. Уязвимые

места еще остаются. Но все же общественность как бы напомнила работникам столовой: с них тоже будут спрашивать.

Лилия Васильевна — кандидат технических наук. Работы

□ АКТИВИСТЫ

у нее в институте много. Но находит время и для общественных поручений. Да и другие дозорные — уважаемые, авторитетные люди. С ними в коллективе считаются, принимают меры по их замечаниям.

Определенной требовательностью выделяется руководитель поста Михаил Абрамович Ханатович — инженер по технике безопасности. Однажды к нему пришли рабочие и заявили, что в цехе невозможно находиться — нечем дышать. Там проводился эксперимент по измелению... пыли. В помещении стоял туман. И люди запротестовали. Жалоба представителям администрации ничего не дала.

С НАСТУПЛЕНИЕМ

даже небольших морозов в коммунальных сетях начинаются аварии. Еще с осени растекается горячая лужа у памятника Митрофанову около Наташинских прудов в Люберецке. На Новый год, именно 1 января, нарушилось теплоснабжение ряда домов улицы Л. Толстого. 2 января, к примеру, прекратилось отопление дома № 19. В ночь на 3-е января авария была, правда, устранена.

Идут тревожные сигналы и с других мест. И будут идти. Дело в том, что проводящие сети не везде надежны. Что можно списать со старых линий, если новые черными дорожками пролегли по снегу. Изоляция их настолько слаба, что на трассах можно строить теплицы: земля надежно прогревается.

Люберецкий комитет народного контроля рассмотрел работу объединения городского хозяйства, предварительно проверив ряд объектов. Общий вывод таков: положение дел с надежностью жилищно-коммунальных систем не слишком улучшилось. По-прежнему высока аварийность тепловых, водопроводных, канализационных сетей, есть перебои в подаче электроэнергии. Выявлено низкое качество ремонта жилого фонда.

До настоящего времени службы объединения не полностью укомплектованы рабочей силой. В управлении теплотрассы обеспечены специалистами и рабочими основных профессий составляет 73 процента, в управлении водоканализационного хозяйства — 72, в жилищно-эксплуатационном тресте — 54, в ремонтном СМУ — 56. Это, конечно, отрицательно влияет на содержание коммунальных объектов. Скажем, медленными темпами ведется ремонт жилого фонда. На 1988 год планировался капитальный ремонт жилых домов на 721 тысячу рублей, что составляет лишь 72 процента от норматива. О сроках и качестве ремонтных работ тоже говорить не приходится.

В объединении не разработана строгая система реконструкции водопровода, канализации, очистных сооружений, теплотрасс. В минувшем году произведена замена лишь 300 метров водопровода. Являясь заказчиком, объединение городского хозяйства не осу-

□ Зима не прощает

Проколы в трассах

и в организации работы коммунальных служб обнаружили народные дозорные

ществляет должного контроля за ходом строительства и сдачей в эксплуатацию водозаборных узлов и водоводов. По вине объединения не введен в эксплуатацию водовод длиной 2,3 километра. Неоправданно долго затянулась передача на баланс объединения вновь построенного водозаборного узла Томилинского птицеобъединения.

Управлением теплотрассы в 1988 году произведена замена 5 километров теплотрасс, реконструировано 5 котельных, установлено дополнительно 15 бойлеров. Однако до настоящего времени не восстановлены (в отдельных местах) теплофикационные каналы. Трубы не обеспечены надежной теплоизоляцией, что ведет к значительной утечке тепловой энергии (трассы по улицам Шевлякова, Кирова, Хлебозаводскому проезду и другим). До настоящего времени не налажено нормальное теплоснабжение домов №№ 63, 63-а по улице Кирова, дома № 60 по Октябрьскому проспекту, домов по Октябрьскому проспекту, подключенных к котельной Института горно-химического сырья. Поступают многочисленные жалобы на плохое теплоснабжение ряда домов микрорайона «Красная горка» (по улицам Побратимов, Попова, Комсомольскому проспекту).

Серьезную озабоченность вызывает работа аварийно-

И тогда обратились в народный контроль. Опытный дозорный быстро среагировал на тревожный сигнал. В тот же день помол пыли в цехе был прекращен.

Находчиво, оперативно действует дозорная Любовь Михайловна Преснова. Ее сфера — контроль за дисциплиной труда. Ей это сподручно. Любовь Михайловна — инспектор отдела кадров. Много сил приложила она, чтобы навести порядок. В цехах опытного завода случалось, что рабочие переступали порог проходной под хмельком. Бывали и целодневные прогулы, происходил срыв плановых заданий. В лабораториях института, которые появлялись на работе лишь в середине дня. Одним словом, дисциплина не блистала. И Любовь Михайловна сумела наладить ее. Даже у самых «неисправимых» появилось чувство ответственности.

В. ВИНОГРАДОВ,
наш внешт. корр.

диспетчерской службы объединения, которая не отвечает предъявляемым требованиям. Эффективность ее крайне низка. Систематически срываются сроки выполнения заявок жителей на ремонтные работы. При проверке диспетчерских служб установлено, что заявки

фиксируются в соответствующих журналах, но нет отметок о выполнении работ. Информация о проведении той или иной работы не передается по смене.

Руководство объединения, группа народного контроля не предъявляют должной требовательности к начальникам жилищно-коммунальных служб, работникам этих подразделений, примиренчески относятся к формально-бюрократическому стилю работы должностных лиц.

Руководство не критически оценивает ситуацию в жилищно-коммунальном хозяйстве района, не принимает решительных мер по исправлению сложившегося положения. Комитет народного контроля обязал руководителей объединения устранить выявленные недостатки и нарушения. За недостаточный контроль, слабую требовательность к должностным лицам, допускающим формально-бюрократическое отношение к нуждам населения, отсутствие надежности и устойчивости коммунальных систем начальнику объединения Д. Д. Федю объявлен выговор. Он предупрежден о персональной ответственности за устранение указанных в постановлении комитета НК нарушений.

Е. ПАВЛОВ,
заведующий внешт.
отделом комитета НК.

каз. А мы в свою очередь действовали своими средствами: вывешивали тревожные сигналы, «колодки».

Контроль за использованием материальных, сырьевых, топливно-энергетических ресурсов у нас был принят как приоритетное направление деятельности народных дозорных. На эти темы и проводилось больше всего проверок. Главное, старались добиться, чтобы по каждому факту были приняты меры, чтобы недостатки устранили, нарушений не повторяли.

Думаю, есть заслуга наших общественников в том, что в объединении за год сэкономлено 49 тысяч метров тканей, 24 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 2 тонны топ-

лива. И по всем этим видам ресурсов перевыполнены задания по экономии. А за счет предложенной рационализаторов, о которых я упомянул вначале, сэкономлено тканей на 13 тысяч рублей.

Деятельность нашей группы направляет партийное бюро объединения. В сентябре бюро заслушивало наш отчет. Высказаны критические замечания. Мы их приняли во внимание. Недостатки в группе, конечно, есть. Необходимо работать активнее, добиваться эффекта, чтобы наши проверки не оставались бесследными.

Н. ПОЛЯКОВ,
председатель
группы НК
объединения
«Спецдежда».

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но давайте взглянем на проблему шире. Мы говорим о повсеместном внедрении хозрасчета, вплоть до низовых звеньев. Добьемся ли этого, если не сделаем финансово самостоятельными первичные партийные и комсомольские организации? Будет хозрасчет в «первичке» — значит, будет он и в комсо-

кандидатов в народные депутаты СССР. Комсомольцы ЛЗОСа из четырех кандидатур, которые они обсудили, оставили выбор на Галине Сладкопцевой — инженер-математике, комсорге отдела. Юноши и девушки Института горного дела выдвинули кандидатуру Николая Тучака — заведующего отделом научно-технического творчества молодежи ГК ВЛКСМ.

«Антиперестроечные силы есть и они достаточно сильны. Не знаю, удастся ли им повернуть колесо истории вспять, но я буду стараться, чтобы этого не произошло», — ответила на вопрос секретаря комитета комсомола из г. Дзержинского Ю. Лосева. Галина Сладкопцева имела на это полное право. У себя на предприятии Галина была в числе организаторов политклуба, социологического исследования, возглавляет совет общежития и проводит турслеты.

Когда Г. Сладкопцевой пытались поставить в вину ее мнение: разрешить добровольный выход из рядов ВЛКСМ (она считает, что это только укрепит авторитет комсомола), то у Галины нашлись защитники.

Не испугался громкой фразы и Н. Тучак. Он, выпускник ВКШ, имеющий опыт комсомольской работы, нашел что ответить на очередной «каверзный» вопрос. На зав. отделом НТМ и остановили выбор участники пленума, предложив его кандидатуру для выдвижения кандидатом в народные депутаты СССР.

Наше время подхватило хороший афоризм: «Самая большая ошибка — боязнь ошибиться». Мы перестали бояться, когда говорим о финансах и экономике, МЖК и молодежных кооперативах. Так сделаем то же самое, когда речь заходит о политике.

А. МЕШКОВ.

ПОСТСКРИПТУМ

Итак, на пленуме ГК ВЛКСМ Николай Тучак был выдвинут кандидатом в народные депутаты СССР. На региональной комиссии в г. Жуковском из трех предлагаемых кандидатур собравшиеся опять-таки остановили свой выбор на заведующем отделом Люберецкого горкома. В числе других девяти кандидатов он принял участие в заседании бюро обкома ВЛКСМ и выступил со своей программой.

Бюро оставило выбор на следующих товарищах: Татьяна Жукковой — воспитатель областного дома ребенка, Сергей Никольском — подручном сталевара завода «Электросталь», Виктор Минине — начальнике цеха Глебовского ППО, Виктор Чепурине — первом секретаре обкома ВЛКСМ. Эти кандидатуры в числе других будут рассмотрены на предстоящем пленуме ЦК ВЛКСМ.

— Но мы считаем, что для Н. Тучака два тура, в которых он вышел победителем, имели положительное значение, — говорит секретарь ГК ВЛКСМ Д. Чивлев. — Николай приобрел политический опыт, и на наш взгляд, может быть выдвинут кандидатом в депутаты местного Совета от городской комсомольской организации.



(Продолжение. Начало в №№ 189, 191, 193, 195, 197, 199, 204, 206, 208 за 1988 год и №№ 3, 5).

НА МОСКВЕ ранним утром ударили в колокола. И первыми всполошились бабы:

— Как?

— Что?

— Почему такое?

Нет любопытнее русской бабы, а паче московской ее сестры. Эта varejkoj наизнанку вывернется, ежели ей приспичит чего узнать. Кричали дружка-дружке через улицу:

— Да ты добеги, узнай, Маланья!

— Аль пожар?

— Дура, колокола-то празднично бьют!

По улице шел степенный человек Нил Сильч. Купец. Морщась от баяющего крика, не выдержав, плонул:

— Цыц-те вы, что растрещались, сороки?

Остановился, неторопливо поворачивая крепкое, по-стариковски румяное лицо, поглядел солидно в одну сторону, в другую, сурово округлил глаза. Оравшая более других, простоволосая, драная бабенка, встретившись с ним взглядом, забоялась и присела за калитку.

Нил Сильч наставительно сказал:

— Кучума, сибирского хана, наши побили и ханство сибирское под московскую руку стало.

Оправил сухой рукой богатую бороду, откашлялся и пошagal, закидывая далеко вперед толстенный, суковатый посох, на который можно и опереться надежно и им же по голове кого погладить, ежели к тому случай выйдет.

Бабы молчали. Правда, когда купец свернул за угол, одна все же спросила:

— Эта какой Кучум? — и прикусила губу.

Другая махнула рукой: какая де разница, Кучум, он и есть Кучум. На том бабий переполох кончился.

В то же утро, с Лобного места на Пожаре объявили о победе над ханом сибирским. А на другой день в Москву торжественно ввели многочисленное Кучумово семейство. Жен, детей, дядьев и братьев. Пленников везли на изукрашенных коврами и шкурами телегах, впереди на коне, покрытом серебряной сеткой, победитель Кучума, воевода Воейков.

Поезд медленно продвигался по улицам сквозь толпы москвичей, стоящих по всему пути. Вот была людям забава. Чтобы лучше разглядеть пленников, иные притащили с собой лестницы, приставляли к избам и, оттаптывая друг другу руки, залазили повыше. Блестели любопытные глаза, адели лица и головы, поворачиваясь за проезжавшими телегами, клонились, как под ветром. Пристава и ярги теснили людей к заборам, орал, надсаживая глотки, но толпы напирала. Иные лезли чуть ли не под колеса поезда. А колокола, распалая страсти, все били и били, все кричали о победе.

Кучум упрямо противостоял Москве и, хотя его дело было безнадежно — российские остроги крепко стояли на сибирской земле — сильно досаждал московской власти. Воевода Воейков вцепился в Кучума насмерть и шел за ним день и ночь. Упрямым был Кучум, но кремнем был и воевода. Россияне утопили на одной из переправ обоз, но преследования не остановили и достигли войско хана на Оби. Прижали к реке, и обложив, как волчью стаю, бились от восхода солнца до заката. Воейков сам бросился в сечу, получил две раны, но Кучум был сломлен. В последнюю минуту хан в лодке с тремя воинами ушел вниз по Оби. Войско его легло на приобском лугу. Гарцу по Москве на добром коне, воевода Воейков в седельной сумке вез письмо Кучума. Это был ответ на предложение покориться и ехать с миром к российскому государю. Кучум писал: «Не поехал я к государю по его государевой грамоте своею волею в ту пору, когда был совсем цел, а теперь, за саблюю, мне к государю ехать непочто. Я еду в ногаи». Воейков знал и вест о том, вез, что ногайцы Кучума зарезали. Конь воеводы печатал шаг. Серебряная сеть рассыпала слепящие искры. Воеводу ждали милости государевы и лицо его цвело улыбкой и торжеством. Воевода сидел на коне плотно и чувствовалось, что он и гибок, и увертлив, и силен. Хороши были покатые его плечи, при каждом шаге добро кормленного коня подававшиеся вперед, равна и по-особому осаниста шея, надежна рука, чуть поигрывавшая у сидельного крыла затейливой плетью. Народ московский жадно смотрел на Воейкова, разглядывая пленников. Ханши и дети ханские в мехах, в чудно расшитых золотом, серебром и бисером одеждах были на московских улицах, как птицы из райского сада. Лица у пленниц, однако, до глаз были закрыты платками и опущены. Непрестанно били барабаны и литавры, рвали душу нестерпимым

лязгом. Преградив путь, пристава завернули поезд к Кремлю.

В грохоте и победных, насадных криках, у Кремля, на замшелых камнях паперти торчавшей кукишем из земли стародавней церквенки, молча, сидел юродивый. Мерклыми глазами смотрел на толпившийся народ, на поезд с пленницами, на геройского воеводу. Спускаясь с груди юрода на ржавой цепи, раскачивался, будто отсчитывая быстротечное время, крест в пуд весом. Босые ноги юрода были вытнуты вперед, потрескавшиеся пятки чернели шрамами лопнувшей кожи. Он плакал.

Поезд втянулся под арку кремлевской башни. Колокольный бой набрал большую силу. Юрод склонил голову еще ниже. Но, ежели для юрода в опущенных плечах, скрбно брошенных руках, поникших головах пленниц была только боль, то Борис, встретивший поезд с ханским семейством на выходном крыльце царского дворца, увидел другое. Сибирь обещала богатый пушной и рудный промысел, дорогу к далеким китайским городам да и не только китайским городам, но и в Бухару, Хиву, Персию и еще дальше и дальше. Великое будущее угадывалось царем в Сибири и, воочию убедясь, что упрямый Кучум побежден и путь на Восток отныне открыт, он ликовал.

Кони втянули телеги на придворцовую площадь и стали. На нездоровом лице Борисом, всегда напряженные его черты, смягчились. Глаза обрели глубину, будто, глядя на изукрашенный поезд, видел он многие и многие другие поезда на дальних дорогах, русских людей, шагающих по неведомым землям и угадывал просторы, кои станут надеждой и опорой Московскому Кремлю.

Царь заложил руки за спину и крепко сплел пальцы, что всегда свидетельствовало о его хорошем настроении и добром самочувствии. Борис чуть-чуть, упрямо покачивался на носках. Да, этот день был им долгожданен и оттого особенно радостен.

Василий Шуйский, заметив цареву радость и, желая досадить Борису, сказал:

— Ногой да и на самый краешек ступили на земли Кучумовы, — и вздохнул. — О-хо-хо... Дабы утвердиться — многое надобно. Воейков-то молод... Ишь, как возгордился, а того неведомо воеводе, что ни один живот положить придется за земли те.

И этим приторно-страдательным «о-хо-хо», Борис почувствовал себя оскорбленным. Он повернулся к Шуйскому, сказал резко:

— А ты, боярин Василий, видать, поговорку забыл: «Дай только ногу поставить, а весь-то я и сам влезу».

Василий понял, что слово брякнул, не подумав. Забормотал что-то, оправдываясь, но Борис слушать не стал, повернулся и вошел во дворец. Василий суетливо поспешил следом, а сев за праздничный стол и подняв кубок за победу и здравие воеводы Воейкова, заговорил длинно и витиевато. И все поворачиваясь, поворачиваясь к Борису, сыпал похвалы и выражал радость. Рукав собольей шубы сбился у боярина к локтю, обнажил тяжелое, ширококостное запястье, и видно стало, что такой руке больше пристало не воздушный, тонкого стекла, кубок держать, но топор. Ан боярину такая догадка была невдомек, и он все красовался и бахвалился. Борис, однако, на него глаз не поднимал. Пальцы царя мяли и комкали край парчевой скатерти. Кровь стучала в голове у Бориса, в затылке тупо ломило. Он закрыл глаза. Это был совсем другой человек в сравнении с тем, что стоял на дворцовом крыльце. В том выглядывало воодушевление и торжество, в этом — бесконечная утомленность.

Боярин Василий, взглянув на царя, поторопился закончить витиеватую речь.

Борис, уперев локоть в край стола, оперся лбом на руку, прикрыл глаза связкой пальцев и так застыл, словно отгородившись от взглядов и голосов.

Сибирь была большой, но не единственной заботой царя. Всегдашняя опасность грозила Москве с юга. Как страшное наваждение маячили за дикой, ковыльной степью минареты Крыма. В любой час можно было ждать татарского набега. Борис хорошо знал коварство крымского хана и отправил к нему верткого, умелого в посольских делах, князя Борятинского. Князь держался на Москве особе. Открытой дружбы ни с кем не водил, но и не чурался людей. Был он начитан более многих, знал восточные языки, характером был тверд. С молодости, в дикой степи, посеки Борятинскому руку, но зато второй владел он вполне и, с уверенностью можно было сказать, в бою смог бы постоять достойно. Перед отъездом царь имел с князем долгий разговор. Борятинский был из тех людей, что и себе, и другим, не подумавши, не позволяют слово сказать.

Из почты

Страх про Госстрах

В 1981 году заключил я договор с Малаховским отделением Госстраха, а в 1984 по семейным обстоятельствам вынужден был прекратить выплаты. Однажды меня вызвали извещением в отделение, и главбух, не найдя моих документов, сказала, что взносы пропали. Если бы не сохранил свое страховое свидетельство, значит, не доказал бы ничего! Это первый вопрос. Второй — в так называемой пропаже. Чтобы убедиться в точности ответа главбуха, я обратился за разъяснением к старшему инспектору ревкомиссии, работавшему в Малаховском отделении. «Деньги не пропали, и вы можете их получить», — ответили мне. Но, оказывается, это не так просто. С меня требуют различные справки вплоть до такой — был или не был я в тюрьме или колонии, выписывался ли с места жительства? И так далее. Словом, выходит так: отдашь руками — не забережь веками.

В. РЕШЕНТИКОВ,
пос. Красково.



Мы, покупатели, редко обращаем внимание на кассиров-контролеров. У нас с ними контакты — самые минимальные. Что, мол, особенного в этой профессии? Всего и дела-то — выбивать чеки. Но, оказывается, даже в этой, на первый взгляд, простой операции, много своих маленьких и больших профессиональных секретов, от знания которых зависит настроение покупателя.

старшим кассиром-контролером в магазине № 10 Люберецкого прототипа. Она — молодой специалист. Член ВЛКСМ. Но уже завоевала уважение своих товарищей, которые избрали девушку заместителем председателя профгруппы магазина.

Если хотите узнать все тонкости работы кассира-контролера, наблюдайте за четкой и слаженной работой Лени. На снимке: Е. ВОРОБЬЕВА. Фото Е. ЛУГОВОГО.

Елена Воробьева работает

Телевпечатления

Ностальгия по Тарковскому

Диалог наш, уважаемые читатели, похоже, налаживается: получил первую порцию критики за прошлые «Телевпечатления». Упрекнула читательница, зачем, дескать, принялся расхваливать фильм десятилетней давности... Что ей можно возразить? Увы, слишком скудна оказалась предновогодняя телепередача. Зато прошедшая — на удивление богата передачами, которые действительно заслужили того, чтобы провести время у экрана. Заглавной считаю ту, что шла под скромным названием «Мастера экрана. Андрей Тарковский».

...Не помню точно, когда это было — то ли в 1977-м, то ли годом позднее. Зато отчетливо в памяти осталось другое, темные плотные шторы в нашей университетской триста восьмой аудитории оказались не по размерам высоких окон. Если кто-то шел мимо и задевал их, они на мгновение приоткрывались, и в помещение, приготовленное для киносеанса, властно врвался поток солнечного света. На дворе стояла весна.

Фильм все не начинался, а народ прибывал. Обе стены оказались плотно облеплены, студенты стояли в проходах, устраивались прямо на полу у экрана. Казалось, весь факультет пришел на просмотр, который по расписанию значился всего лишь у одной группы по курсу «История кино». Но молва сработала безотказно: сегодня покажут «Зеркало» Тарковского... Вот тогда я смотрел его первый раз. Начальные кадры картины — сеанс гипноза, который проводит врач с подростком: «Ты будешь говорить, не боясь своего голоса, — настаивает врач. — Ты будешь говорить...». Не знаю, может это и звучит наивно, но тогда я это читал не буквально. Редко кто имел тогда «свой» голос — эпоха застоя была в зените.

Потому и ломилась тогда от напора людей студенческая аудитория. Андрей Тарковский не терял своего голоса никогда, а нам, молодым, хотелось понять, продирается сквозь непротые знаки фильма: что же происходит вокруг? Почему всюду раздвоенность — с трибуны одно, а в курилке — другое?

Уже тогда о Тарковском говорили полупрошепотом. В прокате шел только «Солярис», изредка — «Андрей Рублев». Ходили разговоры, что режиссер снимает снова «что-то из фантастики». Самые дотошные узнали, что новый фильм будет по Стругацким. Из библиотек моментально исчез журнальный вариант «Пикника на обочине». Он, зачитанный до дыр, кочевал среди нас... А потом был «Сталкер», тоже словно бы нехотя пробившийся на экран. После него на годы о Тарковском у нас, как бы это поточнее выразиться, не принято было говорить, потому что он уехал «туда» и «там» продолжал снимать. Сначала «Ностальгию», потом «Жертвоприношение». В декабре 1986 года Тарковский умер. На жужбине.

Не помню, кто так мрачно пошутил: «У нас сначала нужно умереть, чтобы получить признание». Храню небольшую, в три десятка строк, вырезку из газеты «Тарковский возвращается». Это было начало. Совсем недавно в столичном кинотеатре «Звезда» была его ретроспектива, почти все фильмы шли и на экранах Подмосквы. И вот на прошлой неделе — двухчасовой рассказ по первой программе ЦТ.

Смотреть их отнюдь не развлекловка. Они трудны для восприятия, ибо ставят главные вопросы: что есть человек? Для чего он живет? Причем этим мучаются не только герои картин. Их задаешь себе сам. А что может быть труднее ответа — для чего я живу на свете?

Когда Тарковского спросили, о чем он хотел поведать в «Ностальгии», он сформулировал это так: «Мой фильм — это ностальгия по духовности». Пожалуй, все его картины пронизаны этим. Жаль только, что авторы передачи не сумели найти созвучную тонкой интеллигентной душе художника тональность разговора. К чему эти групповые опросы знавших его людей? Он был так замкнут, сдержан внешне, для него характерен монолог внутренних. А нам с экрана — «А какой из его фильмов больше нравится?». Пожалуй, более глубоко понял и почувствовала его «обнаженный нерв» Алла Демидова. Но это, увы, не заслуга авторов.

Впрочем, на прошлой неделе не блистали и другие ведущие (исключение — неподражаемый У.Отт в «Телевизионном знакомстве» с Ириной Родниной). С прекрасным актером Леонидом Филатовым нас знакомила Московская программа. Вел передачу Ф.Медведев. С собеседником он на «ты». Но сколько же косноязычия у спрашивающего, как долго ищет он нужные слова. И какой блистательный эрудит Филатов! Причем это не внешняя краснота, а глубокая внутренняя культура, я бы даже сказал, — изящество. Сколько раз выводил он собеседника из неловкого положения, протягивая руку помощи. А если бы он этой руки не поддал?...

Мало места, к сожалению, отведено для этих заметок. А первая телепередача нового года дает пищу для размышлений. Особенно удалась суббота. Тут и Барабашка в «Очевидном — невероятном», и «Музыкальный ринг», который наверняка доставил радость молодежи. Скажу сразу, что в восприятии рока я ретроград, ибо остановился на классике «битлов» (простите за термин). Но то, что увидел в субботу, мягко говоря, шокировало. Лидер группы «Центр» с ясным взором окаменевших глаз вертится около нескольких нот, вещая: «Балалайка. Самовар. Блины», выдавал это за «истинно» русское. Когда ведущий просил отдать предпочтение кому-то из двух выступавших групп, я лихорадочно вспоминал: боже, а какая была до этого? О чем они пели (говорили, шептали, читали)?

У каждого поколения есть свои песни. Какие они — дело другое. Но — свои. Будет ли что вспомнить этим юным людям, так усердно аплодировавшим в зале? Так за них страшно. Ведь это пустота, провал... А потому — ностальгия по Тарковскому.

Павел ЯМАЛЬЦЕВ,
критик.

«Как чистить меховые вещи, загрязненные и засаленные, попавшие под мокрый снег? Как поступить с изделиями с белым волосатым покровом» — спрашивают читательницы О.Бекетова, В.Мастяева, Л.Иванченко и другие.

Несильно засаленные и загрязненные изделия можно чистить в домашних условиях. Жировые пятна на шапках, воротниках удаляют, протирая мех чистой тряпкой, смоченной бензином. Протирать мех надо в одном направлении: несильно загрязненные изделия по волосу, более загрязненные с не длинным волосатым покровом — против волоса. После протирки дать волосу просохнуть (вдали от нагревательных приборов и батарей), затем расчесать нечастым гребнем (лучше металлическим). Пятна жира и пота хорошо также чистить смесью нашатырного спирта с поваренной солью (1 ч.л. нашатырного спирта, 3 ч.л. поваренной соли на 0,5 л воды). Тряпкой или чистой платяной щеткой, смоченной этим раствором, протереть волосатым покров, дать волосу просохнуть и расчесать гребнем.

Крупные меховые изделия лучше чистить немного подогретыми щеточными отрубями или древесными опилками. Ни в коем случае нельзя применять опилки от хвойных деревьев, так как они смолистые. Опилки можно предварительно смочить бензином. Небольшое количество опилок насыпать на участок меха и

Посоветуй, «Хозяюшка»

Раздел ведет
Э.ЗЕЛЕНИНА

тщательно протереть рукой. Затем перейти на соседний участок и таким образом протереть все изделие (сильно загрязненные участки 2-3 раза). После изделия аккуратно вытрясти и выколотить тонкой палкой, после чего прочесать гребнем.

Для увеличения блеска волосатого покрова рекомендуется его протереть тряпкой, смоченной уксусной эссенцией.

Белые меха хорошо чистятся картофельной мукой (крахмал) или манной крупой. Пересыпав ими мех, трут его руками, как бы моют, затем вытряхивают и осторожно выбивают. Очень загрязненный мех чистят картофельной мукой, замешанной на бензине. Мех тщательно протирают этой кашцей, дают ей высохнуть, затем мех вытряхивают и прочесывают.

Обработка картофельной мукой возвращает белизну и загрязненному светлому овчинному меху. Для этого его раскладывают на столе, густо посыпают мукой и потом обильно спрыскивают через пульверизатор теплой водой с разведенным в ней небольшим количеством высококачественного хозяйственного мы-

ла. Образовавшееся тесто растирают руками по меху, дают ему засохнуть, затем счищают щеткой. Если мех сразу не очистился, операцию нужно повторить. Закончив чистку, мех надо вытряхнуть и расчесать.

Если шуба или другая меховая вещь попала под мокрый снег или дождь, нужно щеткой стряхнуть воду и повесить вещь для просушки (вдали от источника тепла). Щетку желательно слегка смочить водкой или спиртом. Стряхивать воду щеткой нужно по ворсу.

При просушке меха, имеющего завиток (каракуль и др.) не следует пользоваться щеткой. Для удаления влаги в этом случае берут мягкую тряпку, слегка смоченную водкой. Просушенную меховую вещь нужно слегка поколотить с изнанки.

Светлые и белые меха от времени и света желтеют. Чтобы сохранить цвет меха, старайтесь держать его в мешочке из ярко-синей материи или заворачивать в бумагу, густо окрашенную снаружи синькой (ультрамарином). При окраске бумаги к разведенной синьке добавляют немного клея.

С мехом надо обращаться очень бережно. Оборвалась пуговица на шубе, как ее пришить, чтобы не повредить изделие? Положите на мех кусочек тонкой бумаги, потом пуговицу и пришивайте. Затем бумагу выньте. В этом случае вместе с пуговицей вы не пришьете мех.

Информация • Объявления • Реклама

В кинотеатрах и дворцах культуры

Кинотеатр «Октябрь»
Сегодня: (большой зал) — «НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО» — 11, 15-45, 20-30; «МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО» (2 серии) — 13, 17-45.

Завтра: (большой зал) — «МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО» (2 серии) — 13; «НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО» — 11, 15-30.

Кинотеатр «Орбита»
Сегодня: «УБИТЬ ДРАКОНА» — 11, 17-30; «СЛАДКИЕ ГРЕЗЫ» — 15, 20.

Завтра, «УБИТЬ ДРАКОНА» — 15, 20; «СЛАДКИЕ ГРЕЗЫ» — 11, 17-30.

Кинотеатр «Союз»
Сегодня и завтра: «МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА» — 11, 17, 20; «КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ» — 13-30, 15-15.

Дом культуры завода имени Ухтомского
Сегодня: «СИЛА ЛЮБВИ» (2 серии) — 12, 19, 21-30.

Завтра: полнометражный цветной мультипликационный фильм для любого возраста «ЧУДЕСНЫЙ ЛЕС» — 13, 19, 21.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»
Сегодня: «ОКНО СПАЛЬНИ» — 17-30, 19-30, 21-30.

Томилинский Дворец культуры «Звездный»
Сегодня: мультфильмы-10; «ОБНАЖЕННАЯ ЛЮБОВЬ»-19.

Ухтомский Дворец культуры «Искра»
Сегодня: «ДЕСЯТЬ НЕГРИТЯТ» (2 серии) — 17-15, 20.

Видеобар

приглашает детей и взрослых на просмотр мультфильмов и видеофильмов.

В ассортимент блюд бара входят: кондитерские изделия, легкие закуски, шампанское и мороженое.

Видеобар принимает заявки у организаций, предприятий, частных лиц на проведение юбилеев и торжеств с учетом оплаты всех посадочных мест.

Вам могут предложить видеосъемку торжеств и собраний, а также видеосъемку на память по предварительным заказам.

Обращаться: г. Люберцы, ул. Кирова, кафе «Славянка», 2-й этаж.
Люберецкий трест столовых.

Поможет справочная служба

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Если вам необходимо узнать номер телефона, установленного в квартире, учреждении, больнице, на предприятии и т.п., а также получить справки, касающиеся телефонов отделов Люберецкого ГТС, позвоните в справочную службу по телефону: абоненты Люберецкой телефонной сети — «05», абоненты г. Москвы и других городов — 559-21-01.

Люберецкая ГТС.
2-4

ГОЛОВНОЙ ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ И ПЕРЕПОДГОТОВКИ КАДРОВ МИНСЕЛЬХОЗМАША СССР

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей доцента и старшего преподавателя кафедры Управления по курсу «Управление социалистическим предприятием (объединением)».

Срок подачи заявлений — месяц со дня опубликования. Жилплощадью институт не обеспечивает. Документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя ректора института по адресу: 140009, г. Люберцы Московской области, Комсомольский проспект, 4. Телефоны для справок 559-05-36, 559-02-55

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ГОРНО-ХИМИЧЕСКОГО СЫРЬЯ

проводит выборы заведующего отделом специальных методов обогащения руд горно-химического сырья.

В течение месяца со дня опубликования данного объявления конкурсная комиссия при СТК принимает документы по адресу: 140000, г. Люберцы Московской области, Октябрьский проспект, д. 259, ГИГХС.

Телефон для справок 554-84-71.

ВНИИ КРАХМАЛОПРОДУКТОВ Госагропрома СССР объявляет выборы директора института на конкурсной основе.

Срок подачи документов на конкурс один месяц со дня опубликования объявления.

Документы направлять по адресу: 140052, п/о Коренево Московской обл., ул. Некрасова, НПО по крахмалопродуктам, ВНИИК. Телефон для справок 557-15-00.

ПРЕДПРИЯТИЕ предлагает услуги по разгрузке и хранению на причальном сооружении, а также транспортировку в адрес грузополучателя крупногабаритных тяжеловесных грузов весом до ста тонн, доставляемых водным транспортом.

Телефоны для справок 552-47-82, 552-91-82.

ГРАНИТНЫЕ мастерские Люберецкого городского производственного объединения бытового обслуживания населения принимают заказы на изготовление памятников из гранита черного и красного цветов по цене от 500 до 700 рублей, а также на изготовление заливных памятников из мраморной крошки по цене от 100 до 150 рублей с вставкой мраморной или гранитной доски. Срок изготовления — один месяц.

Адрес мастерских: г. Люберцы, ул. Инициативная, 34. Телефон для справок 554-94-17; Люберецкий район, д. Пехорка, ул. Полевая, 6. Проезд до ст. Томилино, далее автобусом № 39 до остановки «д. Пехорка»; Люберецкий район, д. Токарево (кладбище). Проезд автобусом № 393 до остановки «д. Токарево».

2-2

Спортивная хроника

ХОККЕЙ

Неплохо начал игры первенства Московского областного совета ВДФСО профсоюзов коллектив «Труда» (Люберецкий ковровый комбинат). После четырех туров первенства ковровцы, выступающие командами трех возрастных групп, занимают четвертое место среди коллективов области, ведущих борьбу во второй зоне. Наиболее удачно играет мужская команда (тренер А.Литвиненко), в активе которой 5 очков. После поражения в первом туре, «Труд» буквально разгромил последующих играх команды п. Подрезко (10:1) и наро-фоминский «Текстильщик» с еще более крупным счетом — 17:1! Отличился в этих играх лучший бомбардир команды С.Гусев, забросивший 11 шайб.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

После трех туров первенства Московской области среди коллективов физкультуры второй группы (первая зона), дзержинская «Орбита» расположилась в середине турнирной таблицы, набрав 9 очков в общем зачете. Хорошую игру показывает команда мальчиков. После удачного выступления всех команд во встречах с коломенской «Окой» дзержинских хоккеистов ожидало разочарование во встрече с коллективом «Энергия» (г. Шатура). Гости отбрали у «Орбиты» пять очков из шести. Непозволительно терять столько очков на своем поле, тем более что коллектив «Орбиты» собирается вновь вернуться в первую группу, где выступает «Урожай» (ТППО). И достижения томилинских хоккеистов пока довольно скромны: 6 очков после четырех туров.

В.ПЕРЕМЕНИН,
наш внешт. корр.

Погода

в зоне Люберецкого района. Сводку специально для нашей газеты передает Гидрометцентр СССР:

— Перемещение холодного антициклона с Новой Земли на европейскую часть нашей страны приведет к стабильному понижению температуры воздуха.

12-го января местами небольшой снег. Ночью и утром минус 7 — минус 12. К вечеру, в течение дня, эта температура существенно понизится, достигнув минус 3 — минус 18 градусов.

13-го января — область высокого давления, морозная погода без осадков. Ночью минус 13 — минус 17, днем — минус 8 — минус 13 градусов мороза.

Редактор А. Н. Васин.

НАШ АДРЕС:

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-15; корректорская, прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.

Информация • Объявления • Реклама